
Cargo: ACS – Agente Comunitário de Saúde 1 Prova objetiva 

 

PREFEITURA MUNICIPAL DE OURIZONA 
Estado do Paraná 

CONCURSO PÚBLICO – EDITAL 001/2024 

 
 

Caderno de 

 Questões Objetivas 

TEF 

 

TÉCNICO DE 
ENFERMAGEM     

 

M 

MANHÃ 

 

 

 
Seu nome 
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      INSTRUÇÕES 
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o qual concorre estão corretos e peça para anotar na ATA qualquer irregularidade. 

2. Observe as recomendações impressas na FOLHA DE RESPOSTA. 

3. Leia atentamente cada questão e assinale na FOLHA DE RESPOSTA a opção que a responde 
corretamente. 

4. Você deverá assinar a FOLHA DE RESPOSTA e também escrever com sua letra usual uma 
frase que lhe será apresentada. 

5. Se você precisar de algum esclarecimento, consulte o fiscal de sala. 

6. O tempo total de prova também inclui o preenchimento da FOLHA DE RESPOSTA. Faça sua 
prova com tranquilidade, mas CONTROLE O TEMPO. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

TEXTO 

UMA ESPÉCIE QUE ANDOU AMEAÇADA 

 

 Há muitos anos, quando poucos sabiam o 
significado da palavra ecologia, um hábito tipicamente 
burguês praticamente baniu as garças-brancas-grandes 
do planeta. Era início do século e adornar os chapéus 
das damas com lanugens – a penugem finíssima que 
sobre o pássaro durante o ciclo de reprodução da 
espécie – era sinônimo de elegância e sofisticação. Só 
para se ter uma ideia, para conseguir um quilo da 
plumagem era preciso matar pelo menos 300 aves. A 
moda passou, os ambientes naturais não chegaram a 
ser atingidos, e as garças voltaram a se reproduzir em 
paz. No período medieval, suas plumas finas como a 
seda, eram usadas para enfeitar os elmos dos 
cavaleiros. 

 Pesquisadores e ornitólogos lembram essas 
histórias para mostrar a fragilidade das espécies 
animais diante do homem. Hoje, porém a ameaça a 
esses pássaros é bem menor: a legislação federal proíbe 
a caça, a apreensão e a utilização de uma infinidade de 
espécies.  

(Adriana Castelo Branco Domingo 

-  Jornal do Brasil – 19/09/1999) 

 

01) Segundo o texto, no passado as garças-brancas-
grandes escaparam do extermínio total devido à (ao): 

A) reação de ecologistas. 

B) inconstância da moda. 

C) criação de leis de preservação. 

D) proibição de caça à espécie. 

 

02) A espécie se viu seriamente ameaçada porque: 

A) ecologia era, na época, palavra quase desconhecida. 

B) a plumagem das garças-brancas impressionava pela 
beleza. 

C) a matança das garças ocorria justamente no período 
de reprodução da espécie. 

D) as aves são incapazes de se proteger contra o ataque 
de seus predadores. 

 

03) O assunto principal do texto é o (a): 

A) importância da legislação na preservação da 
natureza. 

B) elegância e sofisticação femininas no início do 
século. 

C) fragilidade das espécies animais diante do homem. 

D) ciclo reprodutivo das aves ameaçadas de extinção. 

 

04) “...praticamente baniu as garças-brancas-grandes 
do planeta”... O verbo banir foi usado, no texto, com 
o sentido de: 

A) afastar.   

B) afugentar.  

C) eliminar. 

D) desterrar. 

 

05) Ordene as frases abaixo de tal forma que se 
constitua num texto claro e de sentido completo: 

I - Por isso, na época medieval, cavaleiros enfeitavam 
os elmos com finas plumas e, no início do século XX, 
a vaidade feminina exigia lanugens nos chapéus. 

II - Hoje já existe uma consciência ecológica e é menor 
o risco que ronda certas espécies. 

III - Desde tempos antigos, as belas plumas que 
revestem o corpo de certas aves sempre 
encantaram os homens. 

IV - Mas a utilização abusiva da plumagem das garças-
brancas-grandes quase levou a espécie à extinção. 

V - Certamente, podemos dizer que evoluímos 
bastante. 

A) I, III, II, V, IV.   

B) II, III, IV, V, I.   

C) II, IV, I, III, V. 

D) III, I, IV, II, V. 

 

06) “… e as garças voltaram a se reproduzir...”. A 
expressão verbal sublinhada indica: 

A) repetição de ação. 

B) iminência de ação. 

C) início de ação. 

D) término de ação. 

 

07) Assinale a alternativa cuja sequência as palavras 
estão corretamente repartidas: 

A) trans – a – tlân – ti – co / fi – el / sub – ro – gar. 

B) bis – a – vô / du – e – lo / fo – ga – réu. 

C) cis – an – di – no / es – pé – cie / a – teu. 

D) sub – lin – gual / bis – ne – to / de – ses – pe – rar. 

 

08) A alternativa em que a locução adjetiva não 
corresponde ao adjetivo especificado é: 

A) hibernal – de inverno. 

B) filatélico – de folha. 

C) docente – de professor. 

D) onírico – de sonho. 
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09) Observe o texto: “Suas palavras, sempre que as 
proferia, em qualquer situação em que o fazia, eram 
sempre irrefutáveis.” Das palavras abaixo, a que pode 
substituir a que se destaca no texto, sem prejuízo da 
significação do texto é: 

A) incontestáveis. 

B) inevitáveis. 

C) irredutíveis. 

D) ilegíveis. 

 

10) Assinale a alternativa em que os substantivos 
obedecem a sequência: sobrecomuns, comum-de-dois 
gêneros e epicenos. 

A) indivíduo – cônjuge – tigre. 

B) mártir – pessoa – avestruz. 

C) carrasco – monstro – cobra. 

D) vítima – jovem – onça. 

 

 

MATEMÁTICA 

 

11) Edinei irá construir um muro em uma parte de um 
terreno retangular de 96 m² e precisa saber do 
comprimento do terreno para finalizar o processo de 
construção. Sabe-se que o comprimento é 4 m a mais 
que sua largura. Assinale a alternativa que 
corresponde o comprimento do terreno: 

A) 6 m. 

B) 8 m. 

C) 10 m. 

D) 12 m. 

 

 

12) O IMC é um índice é usado para determinar peso 
ideal e gradações que indicam magreza, sobrepeso e 
obesidade. Tatiane é uma nutricionista e precisa 
calcular o IMC de seus pacientes, sabe-se que o IMC é 
calculado dividindo o peso (em kg) pela altura ao 
quadrado (em m²). Um paciente tem 90 kg e altura de 
1,70 m, assinale a ALTernativa a alternativa que 
corresponde a classificação do paciente: 

A) Magreza (IMC menor que 18,5). 

B) Normal (IMC entre 18,5 e 24,9). 

C) Sobrepeso (IMC entre 25 e 29,9). 

D) Obesidade grau I (IMC entre 30 e 34,9). 

RASCUNHO 
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13) Efetue a operação e assinale a alternativa correta: 

1 +
2

7
−

1

3
= ? 

A) 
6

7
  

B) 
20

21
 

C) 
15

21
 

D) 
25

27
 

 

 

14) Um empresário contratou 8 homens que 
trabalham com a mesma eficiência para construir um 
brinquedo de madeira em 3 dias, porém no dia de 
início da construção apareceram apenas 6 homens. 
Quantos dias serão necessários para construir esse 
brinquedo? 

A) 2,25. 

B) 4. 

C) 5. 

D) 6. 

 

 

15) Um pai começou a planejar a aposentadoria de seu 
filho. Para isso, optou por aplicar o dinheiro em um 
banco com rendimento médio esperado de 12% ao 
ano. Entretanto, ao fazer esse investimento ele deve 
resgatar seu dinheiro após 30 anos. Considerando que 
o pai aplicou R$15.000,00 a juro simples e que o filho 
irá resgatar o dinheiro após 30 anos, qual será a 
montante? 

A) R$ 53.000,00. 

B) R$ 54.000,00. 

C) R$ 69.000,00. 

D) R$ 540.000,00. 

 

RASCUNHO 
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CONHECIMENTOS GERAIS 
 

16) O estado do Paraná abriga a maior usina 
hidrelétrica da América. Como é o nome dessa usina? 

A) Usina Hidrelétrica de Tucuruí. 

B) Usina Hidrelétrica de Xingó. 

C) Usina Hidrelétrica de Belo Monte. 

D) Usina Hidrelétrica Binacional de Itaipu. 

 

17) A taxa de escolarização de 6 a 14 anos de idade em 
Ourizona, segundo IBGE (2010) é de: 

A) 92,9 por cento. 

B) 94,9 por cento. 

C) 96,9 por cento. 

D) 98,9 por cento. 

 

18) O estado do Paraná está localizado na região Sul 
do Brasil e faz fronteira com quais países? 

A) Paraguai e Uruguai. 

B) Paraguai e Venezuela. 

C) Paraguai e Argentina. 

D) Paraguai e Colômbia. 

 

19) O PIB per capita de Ourizona, de acordo com IBGE 
(2021) é de aproximadamente: 

A) R$ 42.700,00. 

B) R$ 48.700,00. 

C) R$ 52.700,00. 

D) R$ 56.700,00. 

 

20) Segundo IBGE (2010), o esgotamento sanitário 
adequado de Ourizona é de: 

A) Apenas 1,5 por cento. 

B) Aproximadamente 35 por cento. 

C) Cerca de 15 por cento. 

D) Mais de 55 por cento.  

 

NOÇÕES BÁSICAS DE INFORMÁTICA 
 

21) Analise a imagem abaixo e responda. 

 

Em qual guia do MS-Word 2016 o ícone acima pode ser 
encontrado? 

A) Página Inicial. 

B) Correspondências. 

C) Layout. 

D) Ajuda. 
 

22) Das alternativas abaixo, qual corresponde a guia 
em que é possível encontrar o grupo Nomes Definidos 
no MS-Excel 2016? 

A) Dados. 

B) Exibir. 

C) Inserir. 

D) Fórmulas. 
 

23) Analise e assinale a alternativa que apresente o 
atalho do Windows 11 responsável por bloquear o 
computador ou mudar de conta. 

A) Tecla do logotipo do Windows + L. 

B) Tecla do logotipo do Windows + Shift + M. 

C) Tecla do logotipo do Windows + Ctrl + Q. 

D) Tecla do logotipo do Windows + U. 
 

24) Leia o trecho abaixo e responda. 

“_______________________________ é um recurso 
em que um usuário, um site ou uma entidade tem à 
disposição para comprovar sua identidade na 
internet.” 

É correto afirmar que a lacuna acima deve ser 
preenchida por: 

A) Nobreak. 

B) Backup. 

C) Firewall. 

D) Assinatura Digital. 
 

25) Qual comando do Linux é responsável por remover 
um diretório/arquivo? 

A) mkdir. 

B) cat. 

C) rm. 

D) mesg. 
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CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

  

26) Qual a relação entre compressões torácicas e 
ventilações a serem aplicadas em um atendimento por 
dois socorristas a uma vítima adulta, em PCR, segundo 
recomendações da American Heart Association (AHA), 
acerca do Suporte Básico de Vida para profissionais de 
saúde: 

A) 30:1. 

B) 15:2.  

C) 30:2. 

D) 5:1.  

 

27) Ao avaliar um paciente vítima de acidente auto x 
moto, observa-se que paciente apresenta 
desorientação com abertura ocular ao estímulo de 
pressão, pupilas anisocóricas e fotorreagentes à 
direita, exibindo uma flexão anormal como resposta 
motora. Assinale a alternativa CORRETA que 
apresenta a pontuação da Escala de Coma de Glasgow 
deste paciente: 

A) ECG – 12.  

B) ECG – 8.  

C) ECG – 15. 

D) ECG – 13. 

 

28) Sobre a dengue, assinale V para as 
afirmativas verdadeiras e F para as falsas: 

( ) A dengue é uma doença febril aguda, sistêmica e 
dinâmica, que pode apresentar amplo espectro 
clínico, podendo parte dos pacientes evoluir para 
formas graves, e inclusive levar a óbito. 

( ) A principal forma de transmissão da dengue 
ocorre pela picada de fêmeas infectadas de Aedes 
aegypti.  

( ) Os casos suspeitos devem ser notificados. A 
vacinação é a principal forma de prevenção da 
doença. 

( ) Nos períodos epidêmicos deve-se incentivar o uso 
de antieméticos e antitérmicos de uso domicilar 
para evitar óbitos. 

( ) Os óbitos por dengue ocorrem em pacientes com 
dengue grave em que o choque está presente. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo: 

A) V, V, F, F, V. 

B) V, F, V, F, V. 

C) F, V, F, V, V. 

D) V, F, F, V, V. 

 

29) A febre amarela é uma doença infecciosa febril 
aguda, imunoprevenível, de evolução abrupta e 
gravidade variável, com elevada letalidade nas suas 
formas graves. Sobre a febre amarela, assinale a 
alternativa INCORRETA: 

A) O vírus é transmitido pela picada de mosquitos 
infectados. 

B) A doença é causada por um vírus transmitido por 
mosquitos, e possui dois ciclos de transmissão 
(urbano e silvestre). 

C) No ciclo silvestre da febre amarela, os macacos 
podem transmitir a doença através de mordidas. 

D) No ciclo silvestre, os transmissores são mosquitos 
com hábitos predominantemente silvestres, sendo 
os gêneros Haemagogus e Sabethes os mais 
importantes. 

 

30) A cadeia de sobrevivência, também conhecida 
como "cadeia de socorro", traduz o conceito para o 
melhor socorro a uma vítima em parada 
cardiorrespiratória proporcionando-lhe a 
probabilidade máxima de sobrevivência. O 
atendimento precoce deve ser eficiente e essencial. 
Nos passos da cadeia de sobrevivência, assinale a 
alternativa que apresenta CORRETAMENTE o primeiro 
procedimento dessa cadeia: 

A) Controle da taquicardia. 

B) Realizar desfibrilação precoce.   

C) Liberar vias aéreas e realizar duas ventilações de 
resgate. 

D) Reconhecer de imediato a PCR e chamar por ajuda. 

 

31) A transfusão de sangue e hemocomponentes é 
uma tecnologia relevante na terapêutica moderna. 
Usada de forma adequada em condições de agravos 
da saúde pode salvar vidas e melhorar a saúde dos 
pacientes. Analise as alternativas a seguir 
relacionadas aos hemocomponentes. 

I - A administração de hemocomponentes assim como 
outras intervenções terapêuticas, pode levar a 
complicações agudas ou tardias, como o risco de 
transmissão de doenças infecciosas entre outras 
complicações clínicas. 

II - Os produtos obtidos em escala industrial, a partir 
do fracionamento do plasma por processos 
físico‑químicos são denominados hemoderivados. 

III - O concentrado de hemácias deve ser mantido 
entre 2°C e 6°C e sua validade varia entre 35 e 42 
dias, dependendo da solução conservadora. 

IV - Plaquetas é constituído basicamente de água, 
proteínas (albumina, globulinas, fatores de 
coagulação e outras), carboidratos e lipídios. É 
completamente congelado até 8 horas após a coleta 
e mantido, no mínimo, a 18°C negativos. 
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Assinale a alternativa CORRETA: 

A) Apenas as afirmativas I e II estão corretas.  

B) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas. 

C) Apenas as afirmativas II, III e IV estão corretas. 

D) Todas as afirmativas estão corretas 

 

32) Paciente portador de Hepatite B, está em 
acompanhamento em uma UBS e solicita ao 
profissional técnico em enfermagem mantenha 
segredo sobre seu diagnóstico. Considerando o Código 
de Ética dos Profissionais de Enfermagem, qual deverá 
ser a atitude do técnico em enfermagem? 

A) Guardar em segredo a informação. 

B) Revelar a informação na declaração de doenças 
infectocontagiosas de notificação compulsória. 

C) Revelar a informação ao enfermeiro responsável 
para que ele possa orientar os demais trabalhadores 
de enfermagem da equipe quanto às precauções de 
isolamento e mantendo em sigilo o nome do 
trabalhador. 

D) Informar ao paciente que, por se tratar de doença 
infectocontagiosa, não poderá guardar em segredo a 
informação. 

33) Nas atividades privativas do enfermeiro, a 
sondagem nasoentérica é uma prática rotineira, onde 
o técnico de enfermagem auxilia no procedimento. 
Quando um técnico em enfermagem acredita ser 
possível de realizar esta técnica, mesmo sabendo do 
grau de risco envolvido, ao executá-la, o técnico em 
enfermagem pratica a ocorrência ética de: 

A) Imprudência. 

B) Ato heroico. 

C) Negligência.  

D) Imperícia 

 

34) A iatrogenia na enfermagem refere-se a efeitos 
negativos sobre o paciente decorrentes de 
procedimentos e cuidados realizados por profissionais 
de saúde. Esses efeitos podem surgir de imperícia, 
imprudência, negligência. Assinale a alternativa 
INCORRETA no que se refere à iatrogenia: 

A) As mais comuns iatrogenias acometidas pelos 
profissionais de enfermagem são relacionadas a 
medicamentos como: omissão de doses, 
administração em concentração incorreta, aplicação 
em horários e vias impróprios. 

B) Na medicina, são exemplos de iatrogenias: 
prescrição indiscriminada de antibióticos e 
esquecimento de um material cirúrgico dentro do 
paciente. 

C) A sobrecarga de trabalho e a falta de funcionários 
podem induzir o profissional de saúde a praticar uma 
iatrogenia, neste caso a responsabilidade é 
exclusivamente da instituição.  

D) A alta demanda de tarefas, ausência de reciclagem e 
a falta da educação continuada contribuem para 
ocorrências de iatrogenias. 

 

35) O Técnico de Enfermagem exerce as atividades 
auxiliares, de nível médio técnico, atribuídas à equipe 
de Enfermagem. São atribuições do técnico em 
enfermagem, EXCETO: 

A) Cuidados diretos de enfermagem a pacientes graves 
com risco de vida. 

B) Participar da orientação e supervisão do trabalho de 
enfermagem em grau auxiliar. 

C) Participar da programação da assistência de 
enfermagem. 

D) Assistir ao enfermeiro nos cuidados de enfermagem 
de maior complexidade técnica e que exijam 
conhecimentos científicos adequados e capacidade 
de tomar decisões imediatas. 

 

36) Ao admitir um paciente na sala de medicação, o 
técnico em enfermagem percebeu que ele 
apresentava hálito cetônico. O enfermeiro ou o 
médico devem ser comunicados assim que possível, 
para uma avaliação, pois há o risco de: 

A) Coma por hipoglicemia. 

B) Hiperglicemia. 

C) Ácido úrico. 

D) Falência renal por aumento de ureia e creatinina. 

 

 

37) Presença de cianose em lábios e nas pontas dos 
dedos, saturação abaixo de 87% e desconforto 
respiratório, são sinais de evolução para hipoxemia. 
Qual o primeiro cuidado para este paciente. Assinale 
a alternativa CORRETA: 

A) Encaminhar o paciente imediatamente para o RX e 
se possível tomografia. 

B) Fazer exames laboratoriais e deixar o paciente em 
decúbito lateral esquerdo. 

C) Ofertar líquidos ao paciente e controle de PA de hora 
em hora. 

D) Suplementação de oxigênio e a reversão do quadro 
que a originou. 
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38) A hipertensão arterial sistêmica (HAS) ou pressão 
alta é uma condição clínica  

Multifatorial. A pressão alta é caracterizada por níveis 
elevados e mantidos da pressão arterial (PA). Na 
técnica correta de aferição da Pressão Arterial (PA), 
deve-se considerar. Assinale a alternativa CORRETA: 

A) Orientar o paciente para evitar o uso de cigarro e de 
bebidas com cafeína nos 30 minutos que antecedem 
a verificação da PA. 

B) Palpar o pulso radial e inflar o manguito até 50mmHg 
acima do valor em que o pulso deixar de ser sentido. 

C) Uma nova medida da PA deve ser feita após a dois 
segundos de intervalo. 

D) Utilizar manguitos com câmara inflável (cuff) de 
tamanho padrão, independentemente do tamanho 
da circunferência do braço do paciente. 

 

39) Assinale a alternativa CORRETA, quanto ao 
cuidado na manipulação de material perfurocortante: 

A) Equipar-se com luvas de procedimento para 
reencapar as agulhas antes do descarte, evitando 
acidentes. 

B) Reencapar ou desconectar manualmente agulhas 
com uso o auxílio de pinças. 

C) Evitar qualquer tipo de distração e usar 
corretamente os EPI’s (equipamentos de proteção 
individual). 

D) Os ferimentos ocasionados por agulhas e materiais 
perfurocortantes devem ser higienizados e realizado 
curativo, evitando assim, o risco de contaminação.  

 

40) No transporte ou transferência, vários cuidados 
devem ser adotados para preservar a segurança do 
paciente. Se o profissional de enfermagem não elevar 
as grades da cama e não utilizar as medidas de 
segurança cabíveis, ele estará praticando. Assinale a 
alternativa CORRETA: 

A) Omissão. 

B) Imprudência. 

C) Negligência. 

D) Imperícia. 
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